

沈阳市人社局对考生普遍关心的热点问题给出回复

沈在编教师不可报考本次教师招聘

外市在编报考需提供“原单位同意报考证明”

在编教师能不能报考?“工作经历”如何计算起始时间?“工作经历”是否可以累加计算?择业期内(2019年、2020年毕业)未落实工作单位的高校毕业生如何认定?

沈阳市人社局对考生普遍关心和比较集中的热点问题进行了梳理,给出回复。

7月7日,沈阳市公开招聘教师公告发布以来,市人社局、市教育局、市考试院官网等网站点击量已超过500万次。市区两级人社部门、教育部门、考试院也大量接听考生关于招聘报名、资格条件等方面的咨询电话。为便于考生精准把握政策、熟悉政策,沈阳市人社局对考生普遍关心和比较集中的热点问题进行了梳理,给出回复。

1.为什么这次一次性招聘这么多的事业编教师?

答:近年,沈阳市年轻人口持续增加,对教育人才的需求也持续增大。应人民之需,沈阳市着力打造“幸福教育”,面向全国招揽教育人才,从优化我市教师队伍年龄、学历、专业、资历结构出发,最大程度增强全市人民教育获得感,共同打造有颜值、有温暖、有尊严、有事业、有希望的城市。

2.此次招聘提供多少岗位?每个岗位报名情况是否实时可查?

答:本次面向社会公开招聘事业编制教师单位440家、岗位2017个,计划招聘事业编制教师3404名。报名期间,每个岗位报名人数2小时更新1次,考生可随时通过市考试院官网查询,报名信息对所有人公开。我们提醒考生,选定岗位尽早报名,避免到报名临近结束时产生网络拥堵造成无法报名情况。

3.考生如何确定专业是否符合报考条件?如何查询专业目录?

答:考生网上报名如果被告知专业不符合报考条件,可电话咨询招聘单位所在区县(市)教育部门,联系方式在招聘公告可查。专业目录可登录中华人民共和国教育部官方网站查询。

4.专业设置要求“相关专业”的,相似相近专业能否报考?

答:“相关专业”的范围相对“单一专业”更加宽泛,按照“谁用人谁负责”的原则,请考生电话咨询招聘单位所在区县(市)教育部门。

5.“工作经历”如何计算起始时间?界定需要哪些材料?“工作经历”是否可以累加计算?

答:报名起始之日为工作经历的截止时间。优先查看养老保险缴费记录,其次查阅劳动合同、现单位开具的工作经历证明及所获取的劳动报酬银行流水明细表等材料相互佐证。工作经历可以累加计算。

6.“相关工作经历证明”由谁出具?用印单位指哪里?

答:“相关工作经历证明”由考生现在所在工作单位出具。用印单位是指出具“相关工作经历证明”单位的公章。

7.在编教师是否可以报考?在编教师入职后如何确定专技等级?

答:沈阳市真诚欢迎全国各地优秀人才,但不建议现已在编教师报考。基于教育资源均衡和教师队伍稳定及公平公正原则,已经在《公告》中指出:沈阳市在编教师不得报考。外市在编教师报考者,需在现场资格审查环节提供“原

单位同意报考证明”,同时加盖原工作单位、同级教育部门、同级人社部门公章;或者提供与原工作单位解除聘用关系的证明材料。不提供上述材料的,不得参加考试。同样道理,对大学毕业生的“就业期”也有社保、劳动关系等要求,主要基于就业增量的总体要求和公平公正的原则要求。另外,提醒广大报考人员,通过公开招聘新进入事业单位的,专业技术岗位等级受招聘单位职数限制,有可能“从零开始”,影响个人成长和福利待遇。

8.“招聘岗位对年龄条件有特殊要求的,按岗位要求年龄条件执行,入职后须在本单位服务5年以上。”是指所有岗位都需要服务5年以上还是有特殊要求的需服务5年以上?

答:“须在本单位服务5年以上”的要求是指《公开招聘教师岗位信息表》中岗位代码为13025、13026、13027的3个岗位,其他岗位均不作要求。

9.择业期内(2019年、2020年毕业)未落实工作单位的高校毕业生如何认定?

答:择业期内未落实工作单位的高校毕业生是指国家统一招生的普通高校高校毕业生离校时和在国家规定的择业期内未落实工作单位,其户口、档案、组织关系仍保留在原毕业学校,或保留在各级毕业生就业主管部门(毕业生就业指导服务中心)、各级人才交流服务机构和各级公共就业服务机构的毕业生。

此类考生在现场资格审查环节需要提供社保部门出具的“没有社保缴费记录”证明材料;且档案中没有与任何单位签订的劳动合同等材料,并实行承诺制,提交《应届毕业生和择业期内尚未落实工作单位的高校毕业生承诺书》。以个人名义在社区缴纳社会保险的除外。

10.非全日制应届毕业的,是否属于“应届毕业生”?

答:《中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员报考指南》明确:“国家统一招生的

普通高校毕业生离校时和在择业期内(国家规定择业期为二年)未落实工作单位,其户口、档案、组织关系仍保留在原毕业学校,或者保留在各级毕业生就业主管部门(毕业生就业指导服务中心)、各级人才交流服务机构和各级公共就业服务机构的毕业生,可按应届毕业生对待。”

11.2021年应届高校毕业生已经参加工作的,是否可以报考应届毕业生岗位?

答:应届毕业生包括“毕业年度的毕业生”和“择业期内未落实工作单位的毕业生”,2021年应届高校毕业生属于“毕业年度的毕业生”,对是否参加工作不作要求,可以报考仅限应届毕业生报名的岗位。

12.包括应届毕业生岗位的,考生是否需要“资格审查”环节提供无社保缴费证明?

答:“毕业年度的毕业生”报考仅限应届毕业生报名岗位的,在资格审查环节不需要提供无社保缴费证明;“择业期内未落实工作单位的高校毕业生”报考仅限应届毕业生报名岗位的,在资格审查环节需要提供无社保缴费证明;“择业期内未落实工作单位的高校毕业生”个人出资缴纳社保的,可以报考仅限应届毕业生报名的岗位。

13.特岗教师服务期内是否可以报名?

答:按照辽宁省农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划的政策规定,省内其他城市服务期内的特岗教师不得报名。

14.沈抚新区是否算是沈阳市域内?

答:按照行政区划划分,不属于沈阳市所属行政区域。

15.教师资格证6月份认定的,还没下证,是否可以报考?教师资格证笔试、面试已过,有合格证,6月份未完成认定,能否报考?

答:已经完成教师资格认定并通过的人员,可以报考。办理聘用手续时能提供教师资格证书人员即可报考,本次招聘预计9月1日前办理聘用;教师资格证认定时间请咨询当地教育部门。

辽沈晚报记者 胡婷婷

职场新人要警惕涉及助学贷款新骗术

假如你在大学就读期间办理过“助学贷款”,毕业后突然接到电话说“国家上调还款利率”,需要你“补足”未偿还的利息,你会怎么办?15日,厦门市打击治理电信网络新型违法犯罪中心对外发布预警:高校毕业生要提防涉及助学贷款的新骗术。

记者了解到,7月12日,厦门市民小张接到自称是“国家校园贷客服”的来电,称“应国家要求”,其在校期间申请的助学贷款的还款利率已

上调,要求小张补足未偿还的利息,若逾期未偿还还会影响个人征信。

由于小张确实是在学校办理过助学贷款,且还处于还款阶段,来电又能准确报出她的个人信息,小张便信以为真,按“客服”要求向对方账户转账17000元。随后“客服”断线失联,小张这才发现自己被骗,立即报警。

据厦门市打击治理电信网络新型违法犯罪中心民警洪恒亮介绍,小张遭遇的诈骗是“注销

校园贷”骗局的“升级版”。随着今年毕业的大学生陆续进入职场,此类骗术或有进一步滋长的势头。

警方提醒,对于提及“屏幕共享”“转账汇款”字眼的来电,一定要保持高度警惕,如对方提及“助学贷款”还款事宜,可以先挂断其电话,并拨打此前办理贷款的官方电话进行核实,切忌“一通来电就转账”。

据新华社

和平区拟出资5000万打造碳金融产业集群

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 7月15日,中国科学院沈阳应用生态研究所与沈阳市和平区人民政府就合作共建“东北碳中和产业技术研究院有限公司”签订了框架协议。

沈阳市和平区委区政府高度重视东北碳中和产业技术研究院有限公司建设,和平区政府计划出资5000万元支持建设打造碳金融产业集群。

金融专刊

电话/024-22699303



一位66年党龄的老党员和一笔特殊党费

一位年逾9旬的老人,一位在党66年的老党员,一笔10000元党费,一封满怀感恩之心与祝福之情的亲笔信。

6月24日,中国工商银行铁岭分行党委组织部在颁发“光荣在党50年”纪念章过程中,收到了一笔特殊党费。这笔特殊党费出自一位年逾90岁、党龄66年的工行退休老党员,他的名字叫做王锡武。伴随着这笔特殊的党费,还有一封近300余字的亲笔信。

在信中,王锡武从建党、建国到社会主义革命胜利,从中国人民站起来、富起来到强起来,从新时代党建到大政方针,写满了作为老党员对党的事业无限忠诚之情。

“跟着党走了一辈子,今天获得这么高的荣誉,值了。党对我的恩情太大了,一辈子都还不完。”



党50年”纪念章的老党员王锡武,接受了记者的采访。

王锡武,生于1932年9月,1956年3月参加工作,1954年9月加入中国共产党。他先后在昌图县满井乡、二十家子乡、昌图县农林站等单位工作。1979年3月至1983年9月调入昌图县

人民银行任人事股副股长,1983年9月调入昌图县工商银行任站前办事处主任,后任政工科长,1992年9月正式退休。

在一篇《共产党的恩情永远不能忘怀》的文章中,王锡武这样介绍自己的成长经历:“我的祖先是闯关东过来的,我的祖父、父亲在那黑暗的旧社会里,同广大农民一样,遭受残酷压迫与剥削,给地主扛活、打短工、开荒,维持一家饥寒交迫的苦难生活。到了我这一代赶上共产党领导穷人闹革命,打土豪、分田地,翻身做了主人,过上安居乐业生活。父亲懂得文化知识的重要,历年农忙时领着我去打工(铲地)。农忙干活农闲念书,半耕半读念过四五年书。这在当时“土改”农村中,穷家孩子有个念书的了不起,群众选举我当村干部,由于工作表现突出,提拔为国家干部。”

走过90年风雨,历经多个历史时期,从饥寒

交迫的旧社会到当家做主的新时代,在共产党的领导下,王锡武也从长工翻身成了新时代的“自由身”,积极参与到国家建设当中来,家属跟着搬进城镇,妻子就业,孩子念书。一个毕业后,有的参军、当教师、做工人,第三代也随之茁壮成长起来。“若是没有共产党的领导,我们家哪能够有今天。所以说,共产党的恩情比天高、比海深,永远不能忘怀。”王锡武这样写到。

而今的王锡武已然进入暮年,人生最后阶段的王锡武仍旧“一颗红心永向党”。

“现在我的人生已经进入倒计时,越是这个时候越好回忆过去。思前想后,今昔对比,共产党的恩情一幕幕浮现在眼前,激发起我感恩的心。希望祖国在中国共产党的领导下跨进世界强国行列,希望中国共产党带领全国各族人民过上富庶、文明、幸福新生活。”王锡武说。

潘玉 记者 董丽娜